

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ударники



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ЯНВАРЯ 1975 ГОДА • № 22 (15624) • Цена 2 коп.

Развивать активность масс

Широкий отклик нашли в сердцах трудящихся нашей области решения декабрьского (1974 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС и Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Грандиозные задачи, выдвинутые Коммунистической партией в завершенном году пятилетки, советские люди считают своими родными, кровным делом. Беззаветно и полностью одобряя и поддерживая внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, рабочие, колхозники, коллективы бригад, предприятий, хозяйств и организаций берут на себя высокие социалистические обязательства по досрочному завершению пятилетки.

Высоко оценивая патристические начинания трудящихся и придавая важное значение дальнейшему развитию их инициативы и активности, ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год, за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства, за успешное завершение девятой пятилетки. Социалистическое соревнование, как и в предыдущие годы, будет проходить под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

В 1975 году перед страной стоят задачи, имеющие огромное экономическое, политическое и международное значение, подчеркнул на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Надо поднять все партию, весь народ на их решение, поощрять партийный актив, добиваться того, чтобы борьба за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана стала глубокой внутренней, личной потребностью каждого коммуниста, каждого трудящегося.

Состоявшийся недавно пленум областного комитета партии предложил райкомам, горкомам партии, первичным парторганизациям всю массово-политическую работу направлять на то, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности, придать еще большее значение распространению передового опыта, принятию и выполнению встречных планов. Всеми средствами идейного воспитания следует вовлечь трудящихся в активную борьбу за досрочное выполнение плановых заданий 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки, разъяснить, что только самоотверженный труд, выполнение планов, рост общественного богатства обеспечивают повышение жизненного уровня народа. Необходимо повысить роль трудовых коллективов в воспитании каждого человека в духе коммунистического отношения к труду, социалистической собственности, непримиримости к фактам бесхозяйственности, нарушения дисциплины и общественного порядка.

Большая задача партийных комитетов — направить усилия первичных партийных организаций и коммунистов на то, чтобы каждый трудящийся ясно представлял задачи народнохозяйственного плана и свое место в борьбе за их выполнение. Массовые индивидуальные социалистические соревнования и соревнование между участниками, бригадами, сменами, между коллективами предприятий, хозяйств и организаций, регулярная взаимопроверка принятых обязательств должны быть поощрены в работе партийных организаций, районных и городских комитетов партии. При этом весьма важно, чтобы партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы умело использовали уже накопленный опыт для совершенствования организационно-социалистического соревнования и обеспечения необходимых условий для успешного выполнения коллективных и индивидуальных обязательств в отдельности принятых обязательств.

Для того, чтобы выполнить и перевыполнить плановые задания и принятые обязательства, это главные из главных задач в социалистическом соревновании, мы обязаны привести в действие два основных рычага, на которые указано в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС и в Обращении к партии, к советскому народу. Это — ускорение научно-технического прогресса и совершенствование механизмов и методов хозяйствования. Мы располагаем огромными хозяйственными и политическими возможностями, чтобы эти рычаги с наибольшей пользой послужили успеху во Всесоюзном социалистическом

соревновании. Экономика нашей области заметно выросла за прошедшие годы пятилетки и ныне располагает большими техническими средствами как в промышленности, строительстве и транспорте, так и в сельскохозяйственном производстве. За истекшие четыре года объем промышленного производства увеличился на 28,6 процента, сверх плана реализовано продукции на 56 миллионов рублей. Досрочно завершена программа мнимоушного года. В 1974 году трудящиеся сельского хозяйства обеспечили наивысший уровень заготовок продуктов животноводства и картофеля. Возросли объемы капитального строительства, перевыполнен план ввода жилья, вступили в строй действующих производственные мощности в промышленности и сельском хозяйстве, объекты культурно-бытового назначения.

Огромные хозяйственные возможности заключаются также в экономике и бережливости, более эффективном использовании производственных фондов, в строгом соблюдении плановой дисциплины. Столь же широким и неисчерпаемым и наши политические возможности для того, чтобы социалистическое соревнование приобрело солидную массовый и действенный характер. Важно повышать бдительность партийных организаций и авангардную роль коммунистов, укреплять партийную дисциплину. И самим партийным комитетам районных и городских организаций следует проявить большую деловитость, принципиальность при оценке положения дел. Надо повышать персональную ответственность кадров за порученный участок работы.

В каждом коллективе важно создать обстановку трудового накала, непримиримости к тем, кто проявляет консерватизм и равнодушие, остается в плути инерции. Сегодня особенно требуется чувство новизны, умение рационально решать сложные вопросы, совершенствовать методы средства руководства, экономическую работу. Особое внимание партийных комитетов требуют ныне предприятия, организации и хозяйства, коллективы, которых допустили отставание. Следует усилить спрос с тех, кто плохо использует возможности производства и инициативу трудящихся.

Обращение Центрального Комитета, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призвали коммунистов поддерживать хозяйственные планы организаторской и идейно-воспитательной работой. Отвечая на этот партия, партийные организации области должны активно включиться в борьбу за досрочное завершение девятой пятилетки.

В Лайском лесхозе тоже работает десять водителей, но уже из автоколонны № 1975. По выработке машины здесь двухсменные — даже отстают от своих коллег из автоколонны № 1974. За полмесяца перевезено чуть больше тысячи кубометров леса.

Причины низкой производительности видны, что называется, невооруженным глазом. Бесспорно, создалась отсталость — потеряно несколько дней. Но не это главное. Руководители Лайского лесхоза не нахватаются работой предыдущей смены — бригады Тимофея Бабичева. Ей на смену пришла сборная из водителей разных бригад. Бригадир Н. Ф. Некрасов трудно было сразу найти общий язык со всеми двадцатью шоферами, организовать, проконтролировать их труд. Тем более, что с вывозкой леса знакомы лишь три человека. Остальные неумело обрабатываются с прицепами на крутых лесных дорогах. Это их беда, но не вина. Вина же в том, что нет должной организации, поощления трудовой дисциплины. К тому же десять дней большой коллектив оставался без диспетчера.

Согласны — мы могли бы работать лучше, говорит бригадир Н. Ф. Некрасов. — Но спешивости ради необходимо отметить, что и лесхозом делал не все для нашего высокопроизводительного труда. Вы посмотрите, на каком бензине мы работаем! Машин чадят, как дизельные. А дороги? На дьявольский простояли четыре часа, не могли разехаться.

С горючим сейчас вопрос уложен, а вот дорога по-прежнему остается в полном и переносном смысле узким местом. Мы проехали ее из конца в конец. Около сорока километров идут по тайге, с обеих сторон стены стоят вересковые сосны. Даже наш «тазик» с трудом развезался с лесовозами. Развезды — такие называемые мешки — встречались редко, иногда через километр. А что значит лесовоз, общая длина которого доходит до двадцати метров, пятнадцать назад от транспорта? Важно как можно быстрее устранить недостатки, мешающие их высокопроизводительному труду.

Д. СКАКОВСКИЙ, начальник отдела грузовых перевозок областного транспортного управления; В. МОКРУШИН, наш корр.

Борьба за высокую производительность труда, высокое качество всегда была центром внимания строителей комплексной бригады Анатолия Константиновича Безденежных из Текульдетской ПМК-7. 130 — 140 процентов при отличном качестве — такова выработка в бригаде.

В эти дни коллектив бригады трудится на строительстве машинно-тракторной мастерской совхоза «Тегульдетский», которая по плану должна вступить в строй в третьем квартале этого года. Но, пересмотрев свои возможности, строители обзавелись сдать мастерскую в конце августа — на месяц раньше намеченного срока.

НА СНИМКЕ — на строительстве машинно-тракторной мастерской Анатолий Константинович Безденежных — слева.

Нина Николаевна Даниленко — приемщица леса Полуленовского участка Аслановского лесхоза. Работая все лето, она в совершенстве освоила свою специальность. Отличившаяся, веселая, выполняющая свою работу только на отлично, она пользуется большим авторитетом среди товарищей по работе.

Фото Н. Потапова.



Членов ВЛКСМ в нашем цехе № 1 объединения «Сибгабель» сравнительно немного, всего 16 человек. Но это по-настоящему боевая первичная комсомольская организация.

На Всесоюзное комсомольское собрание пришли все до одного члены ВЛКСМ и большая группа комсомольской молодежи цеха. О повестке собрания «Родина, партия — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу» все знали заранее и готовились к серьезному разговору. Он состоялся. Заместитель секретаря комсомольской организации Наталья Горенко доложила собравшимся об успешном выполнении коллективного цехового обязательства 1974 года. По-ударному трудятся все комсомольцы.

На этом же собрании бригаде Хохловой была вручена почетная грамота Ленинского района ВЛКСМ за победу в соревновании. — У нас в бригаде 8 девушек, — говорит Люда Хохлова. — Недавно мы зачислили в свою бригаду нашего земляка комсомольца Н. Н. Рувановича и выполняем за него ежедневное задание.

Наша бригада, — заявляет Алла Пестель, — решила работать за погибшего Невзвестного солдата и теперь вместо шести будем делать семь норм.

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ ДЕРЕВООБРАБОТЧИКОВ

Отлично работает рамный поток, возглавляемый Ф. М. Мирошниченом с Томского ДОКа. Этот коллектив в декабре выполнил план на 119 процентов.

На Могожинском лесозаводе лучше показателя за декабрь и коллектива, возглавляемого А. А. Рындиным. Эти бригады лидируют и сейчас в соревновании деревообработчиков области.

Г. ПЕТРОВ.

НА ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ

АЧИНСК (Красноярский край). 24 января. (Корр. ТАСС В. Дроздов). Сегодня строители Ачинского нефтеперерабатывающего завода приступили к сооружению первой комбинированной установки по переработке нефти. Перевозят красноярские керосин, битум, разнообразную химическую продукцию.

Строительство предприятия, первую очередь которого намечено ввести в эксплуатацию в 1977 году, осуществляется в соответствии с Директивой XXIV съезда КПСС. Здесь будут выработывать высокооктановый бензин, дизельное топливо, керосин, битум, разнообразную химическую продукцию.

Станция «Салют-3»: полет завершён

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 24 января. (ТАСС). 24 января завершился длительный космический полет орбитальной научной станции «Салют-3».

Станция была выведена на орбиту 25 июня 1974 года. Продолжительность ее функционирования составила семь месяцев, что более чем в два раза превышает первоначальную запланированную программу полета. Длительный орбитальный полет станции «Салют-3» позволил выполнить значительный объем научно-технических исследований и экспериментов, результаты которых будут использованы в интересах науки, народного хозяйства и при создании новых космических систем.

После проведения заключительных операций по командам с Земли станция была сориентирована в пространстве и в расчетное время была включена ее двигательная установка. В результате торможения станция спустилась в плотные слои атмосферы над заданным районом автострады Тихого океана и прекратила существование.

№ 1976. Но, как сообщает директор лесхоза И. П. Тарабин, больше чадят: машины старые, ломаются, стоят больше, чем возят лес. Можно ли говорить серьезно о помощи горожан, если за полмесяца они вывезли всего четверть кубометров? Несерьезно отнеслись в автоколонне к помощи лесорубам. Два из прибывших в лесхозов автомобиль сразу отправившись домой на ремонт, нет их и до сих пор. В декабре предприятие получило партии новых грузовиков, но послать их в лес руководители не желали.

ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ ТРУД МОЛОДЫХ — ТЕБЕ, РОДИНА!

Закончилось Всесоюзное комсомольское собрание. Оно прошло в подавляющем большинстве комсомольских организаций области. В его работе приняли участие 112.089 юношей и девушек. В прениях выступил каждый пятый участник собрания. Принято в комсомол 493 человека. На собрании утверждено 86.139 коллективных личных планов. Встали на трудовую вахту, посвященную 30-летию Победы, под девизом «Работать за себя и за того парня» 600 комсомольско-молодежных коллективов, цеховых комсомольских организаций и групп.

НАША НАДЕЖДА, НАША ОПОРА

РОСТ ВСЕХ И КАЖДОГО

Молодежь на нашем заводе работает всоуду 1.200 юношей и девушек — треть коллектива — во многом определяют сегодняшний облик предприятия. Их настроение, их успехи и неудачи, их политический и профессиональный рост сказываются и на развитии производства. Вот почему на Всесоюзном комсомольском собрании в цехах, сменах, на участках и в бригадах можно встретить руководителей и ведущих специалистов завода, заслуженных ветеранов, членов парткома. Собрания молодежи — институты, которые стали замечательным событием в жизни коллектива и потому, что круг вопросов, обсуждаемых на них, довольно широк. И, конечно, в первую очередь разговор идет о производственных проблемах, о досрочном выполнении задания пятилетки.

Комсомольцы предприятия гордо поддерживают наших молодых москвичей, работающих за себя и за того парня. Об этом начали думать еще до начала Всесоюзного комсомольского собрания. Были и сомнения: можно ли при напряженных заданиях 1975 года дать дополнительную продукцию? В комсомольско-молодежных бригадах, в цеховых комсомольских организациях, занимающихся расчетами и технологиями. Сейчас эти сомнения исчезают. В самом крупном нашем цехе, выпускающем сверла, бригады Владимира Черепанова, Петра Маркина, Нины Шарфутдиновой, Александры Рашидиной, Анны Власовой на своих собраниях решили выполнять на 100 процентов нормы выработки

В комсомольском собрании делегатов и молодежи нашей фабрики имело особое значение, потому что оно позволило нам еще раз определить направление в работе. Коллектив наш молодецкий, в бригадах много выпускников профессионально-технического училища. И трудятся они по-разному. Например, Лина Виноградова, комсорг бригады Н. А. Галиной, на цеховом собрании рассказала, что девять выполняют производственные задания на 120—130 процентов. Они посоветовались и решили включить в состав бригады Любовь Шенцову и выполнять за нее дневную норму.

А вот в бригаде В. И. Бичиковой много комсомольцев, которые даже не выполняют нормы выработки. Не справляются с заданиями некоторые молодые работники в бригаде О. И. Шукерой. С каким волнением выступила на цеховом собрании член этой бригады Тая Короткова. Она убедительно показала, сколько неиспользованных резервов еще имеется у бригады.

Определили направление в работе

Бойтесь трудиться на среднем уровне, — сказала она, обращаясь к комсомольцам. Старайтесь превзойти свою привычную меру усилий, сообразительности, способностей.

В бригаде В. П. Великосельской в прошлом году была создана из комсомольцев группа по качеству. Девчата изучили все операции, которые даже не выполняют нормы выработки. Не справляются с заданиями некоторые молодые работники в бригаде О. И. Шукерой. С каким волнением выступила на цеховом собрании член этой бригады Тая Короткова. Она убедительно показала, сколько неиспользованных резервов еще имеется у бригады.

ЗИМНЯЯ СТРАДА ТРАНСПОРТНИКОВ

Доброй традицией стала помощь автомобилистов областного транспортного управления лесорубам в вывозе леса. Ныне в лесхозах области работают пятьдесят автомашин. Как проходит зимняя страда автотранспортников? Этим вопросом задалась редакция «Красного знамени», побывав в нескольких лесхозах.

Как долгожданных гостей встретили в Асиновском лесхозе водители томской автоколонны № 1974. Директор лесхоза М. Ф. Кузьмин поздравил горожан с положением дел, выразил надежду, что шоферы помогут хозяйству справиться с отставанием по вывозке леса. Помощей посетили в гостинице, представили повара, чтобы у водителей всегда была горячая пища. Должным образом организован труд. Одним словом, помощником создали все условия для высокопроизводительного труда. Чем же отгнетили горожане на такую заботу?

Если коротко, то мы недовольны работой томских шоферов, — отвечает на вопрос директор лесхоза М. Ф. Кузьмин, — Были с их стороны нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка. Случалось, водители самовольно уезжали в город.

Понять недовольство директора можно. Оттепель в начале января, дождь основательно подпортит дорожную обстановку на несколько дней конвейера. Сейчас нужно трудиться с особым напряжением, чтобы ликвидировать отставание. Водители из города, конечно, заслуживают самой серьезной критики за нежелание трудиться в полную силу. Но в сложившемся положении во многом виноваты и руководители предприятий. Диспетчером десяти автомобилей здесь поставлен безынициативный, неделовой человек. Водители по сути оказались без контроля; слабо, неоперативно решаются вопросы технической обслуживания и ремонта автомобилей. До самого недавнего времени — а водители работают здесь уже более полугода месдеце, — не было полной ясности с оплатой их труда.

В Лайском лесхозе тоже работает десять водителей, но уже из автоколонны № 1975. По выработке машины здесь двухсменные — даже отстают от своих коллег из автоколонны № 1974. За полмесяца перевезено чуть больше тысячи кубометров леса.

В бригаде В. П. Великосельской в прошлом году была создана из комсомольцев группа по качеству. Девчата изучили все операции, которые даже не выполняют нормы выработки. Не справляются с заданиями некоторые молодые работники в бригаде О. И. Шукерой. С каким волнением выступила на цеховом собрании член этой бригады Тая Короткова. Она убедительно показала, сколько неиспользованных резервов еще имеется у бригады.

Бойтесь трудиться на среднем уровне, — сказала она, обращаясь к комсомольцам. Старайтесь превзойти свою привычную меру усилий, сообразительности, способностей.

РЕПОРТАЖ Из цеха — на стройку



— Знаете, что самое отчаянное? — говорит Любовь Семеновна. — То, что все новички уже через пару дней работы на стройке смогли овладеть очень многим. Вот пойдемте, посмотрим.

Этажи нового дома наполнены гулкой перестуком молотков, шипением краскопультов, хлопанием дверей. Дом начинен этими звуками с утра до позднего вечера — идут отделочные работы.

— Смотрите, — давольно насасает Любовь Семеновна пестрым узором обоев. — Стены одесены без единой морщинки, все щели в панелях затерты предельно аккуратно. В общем, бригадой я своей довольна.

— А мы довольны и бригадой и своим новым домом. — улыбается Галина Константиновна Литвинова. — Довольны, что так удачно начиналась наша новая трудовая жизнь.

Бригада у Л. С. Николовой сформирована из рабочих томских заводов. Тамара Козанова пришла с «Сибалстротратора», Галина и Тамара Пугачевы — с электротехнического завода, остальные — с завода математических машин. Большинство из них ударники коммунистического труда, все стали строителями по путевке райкома партии.

Томск сейчас примечательен башенными кранами. Эти символы обновления города чувствуют ли не на каждой улице. Но особо видны в районе строительства на Кашике, где работает бригада Л. С. Николовой.

— Мы даже не предполагали, что в Томске столько

В СЕРЕДИНЕ дня на центральной улице Александровки — большой деревни в Томском районе — льют. Вадимая свежий снег, проносятся голубые самосвалы, груженные торфом. Спешат сноворытые колесные «Беларуси», за которыми плещут тележки с елками. Рыгают улицы степенные гусеничные тракторы.

— Шофера из «Сельхозтехники» — говорит Еремин — вездь очередному самосвалу. — Полторы тысячи тонн торфа должны на наши поля вывезти за зиму.

Идти с ним по центральной улице не скоро дойдешь до совхозной конторы. Вот Еремин преграждает путь гусеничному трактору. Из кабины высвывается молодой парень, скалится в улыбку.

— Хочешь узнать, Герман Терентьевич, откуда дождишки?

— Знаю, откуда и куда, — отвечает Еремин. — Только скажешь мне, что по наряду ты должен сено возить?

— Так обещал.

— Не с час, а часа два затарил на дождишки. Смотри, Дмитрий, покажишь мне, разбераться будем.

— Дрог уж привезти нельзя...

Трактор с саями плывет мимо, резко сворачивает в проулок.

— Что с ним сделаешь? — говорит Еремин. — Десяти минут не хватает. Другим людям нужны в Итатке, в Тугане, в Малиновке. Хлоп заявлено на стол — и пошел. На Туганском слипчатом заводе работает наш скотник. Запил, гурт свой оставил. Сделал ему начет 150 рублей за поперво привесов, угля и принес заявление. А кого к гурту ставить? — Он оляг останавливается. Настрачу идут женщины в фуфайках. Здороваются. Одна — к нему.

— Спасибо, Герман Терентьевич, помоги: вывел он, как побитый пест, и получил сполна привес.

— Ладно уж. Только и ты поласковее там с ним, пообщайтесь. Нужные вы совхозу люди, а как делиться начинаете, прямо убыток хозяйству, работу забываете.

— И чего ему еще надо, не пойму.

— Шумливая ты болотно. Не набрасывай на него по каждой мелочи.

В Александровке, Ущерб, Ольгино, Дурезини и других деревнях Еремин — человек известный. Знают его и стар и млад. Пятый год он — секретарь парткома совхоза «Трудовник». Хозяйство в районе особой славы не пользуется. Почвы здесь бедные. Считали по большому счету их плодородие, насчитали 29 баллов,

меньше, чем во всех остальных совхозах района. Зерновых тут берут по 7—8 центнерам с гектара. С кормами туго.

С капиталовложениями тоже туговато. Молодежь вот проходит не дает — строите клуб. Семейные требуют новых квартир. — говорит Еремин. — А строить в этом году будем поменьше, чем в прошлом.

Труднее и легче идти ему по центральной улице. Сорачивая на короткую боковую улицу, где новые комфортабельные жилые дома,

первую очередь виноват в плохом подборе, воспитании, контроле управленцев, многие из которых члены партии.

Протоколы парткома свидетельствуют о том, что изюм в деле управленческой системы совхоза испытывает партийное влияние. Разговоры на собраниях и заседаниях не остаются словесами, потрясающими воздух. Специальные совхоза получают в парткоме настоящие заряд энергии и хозяйственной дальновидности, объек-

ну подобрали. До этого комсорг не совсем удачным был, жаловался, что много нагрузок у него. Обмен комсомольских билетов пройдет на уровне, эта и «мертвые комсомольские души» найдут в живом виде. Как мы говорим, 25 комсомольцев на учете и плюс десятков в отчете. Уезжают, не снимаются с учета. В парткомганизации такое немалым делом. 48 человек, немного вроде, но — сила.

— Герман много членов партии?

— Пока не видно его. — Силое скоро кончатся. Откуда брать? — Прикупим. ОПХ обещало, из города помету привезли же.

— Недалеко уедем на покупном-то. Не отступают доярки. Бодну завезите сюда без опозданий, а что другое — не дожидаться.

— Ну что другое, Мария, скажи? — спрашивает Еремин.

— «Москвич». Хотя на старости лет покататься. И ялда в магазин не бываю, в Малиновке покупаем. Зерно не выделают для птиц... Герман Терентьевич умеет слушать, но умеет и ответ держать.

— Тысячу лиц завезем. Доярки примолкают. В Ольговке дружный коллектив животноводов. Здесь самые высокие по совхозу надой, здесь рекордсменки совхозные — Анна Платонова Боркова и Валентина Петровна Качева, надоявшие в прошлом году по три с лишним тысячи килограммов от коровы.

— Пока не все мы можем вам дать, — говорит Еремин. — Но и вы не все дайте. Анна Платонова, к примеру, обазалась в этом году... снизить надой в Валентина Петровна тоже 2.800 и 2.700 — разве эти цифры для вас? Вышло постановление партии и правительства о соревновании в этом году. Читали, видели? Плохо читали, надо еще раз подумать каждой. С этого бы нам начинать разговоры. С мужиками нашими мы еще разберемся. Корма куда под чего-то оставили, и сейчас что-то не тот настрой. Но поможем вам — мое слово. Договорились?

Г. Т. Еремин был назначен председателем совхозной комиссии по животноводству. «Чего врозь чрезвычайной комиссии по борьбе с надоедением», — шутят в совхозе. Комиссия установила хорошие связи с наиболее обеспеченными кормами совхозами, взяла на учет излишки сена в индивидуальном порядке. Каждый день пользуется 60 процентами совхозных лугов.

— Координируем корма между отделениями, продажем до весны, — не допустим падежа, — говорит Еремин. — Эта зима будет трудной. Но в наших людях выносливость. Крепкий народ, язычатый себя в обиду не даст. И это хорошо.

Сам Герман Терентьевич Еремин коренаст и крепок. Сердце, правда, дает знать о себе, потому что дорогие его люди, встреча с ними на улице, в магазине, в поле, обходятся дорого, наверное, хотя внешне он всегда спокоен.

В. ЛАВРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ РАБОТЫ ДОРОГНЕ ВЫ МОИ ЛЮДИ

где кирпичная совхозная столовая, где двухэтажное здание с вывеской «Мясомолочный совхоз «Трудовник», говорит он задумчиво: — Все будет по времени. Я верю, но докажи, когда не можешь показать.

Он не пытался мне доказывать, что совхоз на подьеме. «По молоку прошлогодний план одолели, по мясу — 72 процента. По сравнению с 1973 годом кругом минус, кроме валового привеса. Да еще поголовье дойной стады по свободе выросло на четыре коровы. Тяжелее идем, какие цифры ни берем».

Еремин прячет таблицу итогов прошлого года в папку, остаются протоколы партийных собраний и заседания парткома.

— Познакомьтесь, за что бьемся. А я пойду настрех, с комсоргом нужно встретиться по индивидуальным обязательствам...

Герман Терентьевич на партийной работе давно. Долгое время работал в системе профобразования. И там секретарил, и там был нелегкие проблемы. Работал он не очень переживая за самого себя. Заработал болезнью сердца. Однажды увезли в больницу прикомандированного к партии. В 1970 году оставил его первый секретарь райкома, сказал: «Дело есть для тебя. Хотя ты и промышленник, будем рекомендовать тебя в совхоз». Так и попал Еремин в «Трудовник».

Многих не можем отвлечь от привычки оценивать работу партийных комитетов по экономическим показателям. Но есть же всеобщий принцип — «Трудовник» тоже, управленцы, которые и поставлены для борьбы за экономический рост. И если он — медленный, то парком в

твину политическую оценку. Причем все это происходит конкретно, с привлечением в развитие животноводства, с указанием персонально ответственных и безответственных руководителей всех звеньев совхозного производства. На этом направлении и «Дополнительные меры по заготовке кормов», и «Организация учета и рационального учета кормов», и «Меры по повышению надоев молока», и «Неудовлетворительная работа управленческого Управления отделением», и большинство других вопросов, разобранных в парткоме за последние месяцы прошлого года. А сейчас «Комплекс мероприятий по развитию совхозного производства в 1975 году», разработанный при непосредственном участии членов парткома.

— Не без совета и споров с рабочими совхоза, со специалистами появились конкретные цифры на этот год. Которые выне фактически достигнутых показателей в прошлом году. Нам, валового производства молока парком определено в 2.374 тонны (2.190 тонн в 1974 году), производство мяса — 243 тонны (184), надой на фуражную корову — 2.400 килограммов (2.220), привиль — 53 тысячи рублей (в 1974 году — убытки). Парком назван для коллектива совхоза также конкретные цели по увеличению производительности труда, по снижению себестоимости продукции, расширению стада и другим разделам производственной программы. И в год цели 1975 года обоснованы, выверены путь к ним.

Герман Терентьевич вернулся в свой кабинет явно удовлетворенный разговором с комсоргом.

— Неполюху двое дирек-

но подобрал. До этого комсорг не совсем удачным был, жаловался, что много нагрузок у него. Обмен комсомольских билетов пройдет на уровне, эта и «мертвые комсомольские души» найдут в живом виде. Как мы говорим, 25 комсомольцев на учете и плюс десятков в отчете. Уезжают, не снимаются с учета. В парткомганизации такое немалым делом. 48 человек, немного вроде, но — сила.

— Герман много членов партии?

НОВОСЕЛЬЕ НАУЧНОГО ЦЕНТРА

НОВОСИБИРСК, 24 января. (Корр. ТАСС Д. Золотов). Первое новоселье состоялось сегодня в научном городке Новосибирского отделения ВАСХНИЛ. Он строится на южной окраине Новосибирка на средства от Всесоюзного Ленинского субботника 1969 года. Научное оборудование для институтов, торговые центры и ряда других объектов.

Строительство научного центра ВАСХНИЛ объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой.

Сервис ОСТРЫЕ углы УСЛУГ

При высоком уровне механизации животноводства оборудование требует квалифицированного персонала. Если в районах нет станций технического обслуживания, хозяйствам приходится содержать собственный штат — по 6—7 мастеров-наладчиков. А ведь десять-двадцать человек в состоянии обслужить весь район.

В Первомайской «Сельхозтехнике» два года назад создан линейный участок по обслуживанию ферм. Уже сейчас при больших успехах в работе он приносит пользу, особенно в обслуживании доильных аппаратов.

Правда, другую работу, — говорит инженер районного управления сельского хозяйства М. О. Санталов, — специалисты «Сельхозтехники» пока делают на фермах неохотно, уклоняются от обслуживания транспортеров. Часто вместо ремонта предпочитают монтировать новые механизмы, монтаж стоит дороже. Хозяйствам это невыгодно — увеличивается себестоимость продукции. По этой причине колхоз «Маяк» отказался от услуг «Сельхозтехники».

Особенно много претензий вызывает работа бригады,

ГЛАВНОЕ — УЧЕТ

Фуркариком в Ченовдеевском отделении я стала шесть лет назад. Первое время работала так: корма выдавала, отчиталась по ним — и все. Остальное меня не касалось. В течение двух первых лет в весне обнаруживалась большая недостача кормов. Избиралась она тоннами. И мы с управляющим решили — раз фурариж выдает корма, он должен их и принимать. Скажем, идет закладка силоса. Все машины прохоят через весы, я записываю вес зеленой массы и к вечеру точно знаю, сколько чего заготовили за день.

Издали приказ, и я во время заготовки кормов стала их принимать. Надалась учет — прекратилась недостача. В прошлом году за основу кормов я даже премии получила.

Утром первым делом захожу в контору, беру справку по надоям и подсчитываю, сколько какой группы надо выдать концентратов. Потом иду на ферму отпустить дневную норму кормов. Конечно, мне бы легче было влезть на два-три дня вперед, но доярки-то разные. Если побороваеет, то сегодня коров накормит и на завтра оставит, а другая все за один день готова скормит.

Учет веду по каждой группе. В конце месяца в красном уголке доярки проверяют ведомость и расписываются.

К работе своей я привыкла, полюбила ее. Уверена, и в этот год кормов хватит до лета.

ПОВЕДА МОЛЧАНОВЦЕВ: ЧТО ЗА НЕЙ?

Вспоминаю последнее партийное собрание. На нем подвели итоги прошедшего года, и в разговоре о том, как совхозу работать дальше, сравнивали коммунисты свое хозяйство с другими, анализировали. И под считали резервы: если молчановские животноводы будут работать так же, как сейчас, можно будет увеличить продажу мяса и молока в 1975 году на 8—10 процентов, как определено в плане, а на 16—18. Дозаывают это совершенно тонные расчеты. Специалисты совхоза оформили их таблицей. Думаю, повесить на каждой ферме, пусть доярки и скотники познакомятся, критически оценят собственные возможности в работе.

За последние три года совхоз впервые выполнил и перевыполнил план по продаже государству мяса и молока (по плану в 1974 году фермы работали сверх плана). Все коллективы животноводов успешно справились со своими социалистическими обязательствами, повысилась товарность молока, снижались падеж телат.

Для нас сейчас важно подумать над итогами года, обосновать программу дальнейшего роста производства.

Нельзя думать, что наши фермы преобразились за один год. Много пришлось поработать. И в первую очередь хожу поддерживать большую роль в подъеме животноводства партийной и профсоюзной организации.

Месячные задания фермам даются на декаду. Партком и профком каждые десять дней проводят на всех фермах собрания. Выступают сами животноводы. Как правило, речь идет не только об итогах, но и о недостатках в работе. Тут же намечаются меры для устранения их.

Не во всех отделениях совхоза есть специалисты, которые могли бы стать непосредственными организаторами производства. Поэтому партком и дирекция решили подобрать добросовестных, инициативных бригадиров. В Соколовском отделении заводящую фермой

работает сейчас Е. И. Заборина. Она была дояркой, имела авторитет среди животноводов, знала каждого. Горюю взялась за новую работу, стала хорошим организатором.

Еще наглядный пример с Гришинской фермой. Всего год назад ее вспоминали на каждом собрании как неблагополучную. Частыми были прогулы, пьянки, как ни приносили в помещенных травяно, коровы не ценились. Заведующие не держались. Один не справлялся, другое не хватало желания работать. В начале зимы назначили заведующей переловую доярку фермы Д. Заваичину. Инициативная, требовательная. Ставила меньше одной трети сачиней. Но через год число их, наверное, вырастет вдвое. Ведь гришинцев теперь не узнают. На ферме чистота и порядок. Регулярно производится чистка помещений, заводится инастрило. В декабре и январе было ни одного прогула. Дневной надой молока здесь выше прошлогоднего сейчас на 0,7 килограмма.

Конечно, Надежда Дмитриевна понимает, что без обновления коллектива такого результата за два года бы. А укреплением кадров совхоз стал заниматься серьезно.

В прошлом году в Гришинское отделение из Чувашии переехала квартира, в декабре ферма не добились бы. А укреплением кадров совхоз стал заниматься серьезно.

В прошлом году в Гришинское отделение из Чувашии переехала квартира, в декабре ферма не добились бы. А укреплением кадров совхоз стал заниматься серьезно.

Очень важно, что борются с прогульщиками и пьяницами сейчас стали сами животноводы. Дирекция может объявить выговор, оштрафовать, но куда действительно если лениво осудит товарища. В Соколовском отделении нарушителей дисциплины осуждают на заседаниях исполкома сельского Совета, на совете бригады.

А как трудятся главные специалисты? Первое, что требуется от них, — быть в курсе всех дел на фермах. Специалисты разрабатывают для себя график выезда в бригады. Как я уже говорил, и зоотехник и ветврач обязательно присутствуют на собраниях животноводов по итогам января и февраля. И здесь важнее всего, чтобы острое слово разговора с доярками. От руководителей идут конкретной помощи. В Майковке, например, оперативно была налажена в январе подвозка опилок — дирекция выделила машину.

Иногда приходится принимать и другие меры. Долго думали — как добиться чистоты на фермах? Вроде и подстилка есть, и доярки опытные, а вот санитария хромает. В начале декабря на Федоровской ферме дирекция отгруфала наиболее неблагополучных скотников. Сейчас здесь чистота. А случай этот мы обсудили потом на бригадных собраниях. Многие извелили из него урок.

Зимовка — особенно напряженное время для зоотехнической и инженерной службы. Здесь у нас есть и плюсы, и минусы. Осенью введено кольцевое искусственное осеменение животных, сделаны первые шаги по специализации ферм. Начали сейчас в Соколовском отделении в феврале будет пущен в эксплуатацию телатник в Молчанове — мы планируем там в будущем сосредоточить весь молодняк на интенсивном откорме.

Но почти на всех фермах все еще ведется зоотехнический учет, не принялся разой новотельных коров. Дело, видимо, не только в нехватке зоотехнических кадров. Недостаточ-

но активные главные специалисты, не требуют полной отдачи от зоотехников отделений.

За последние два года заметно улучшилось техническое обслуживание ферм, что безусловно тоже сказалось на увеличении производства продукции. Если обычно за исправностью оборудования на ферме следили лишь один-два слесаря отделения, то два года назад мы организовали специальную бригаду наладчиков. Руководит ею инженер по трудовым процессам.

В январе у нас прошли встречи-совещания представителей соревнующихся отделений. И на них подчеркивалось: более высокий уровень надоев молока в прошлом году обеспечено не только благоприятное лето. Большую роль сыграло правильное кормление животных, приготовление кормов.

Отрадно, что, подводя итоги соревнования за 1974 год, животноводы не захотели останавливаться на достигнутом. Есть возможность в новом году работать лучше — это была основная мысль многих выступлений. Доярки являлись первыми социалистическими обязательствами.

Сейчас суточный надой молока на корову составляет по совхозу 7,2 килограмма, это на 0,2 килограмма больше уровня прошлого года. Он должен возрасти за счет отелов, основная часть коров предается на январь и февраль.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства включено в отделенных в глубокое понимание. Заново пересмотрены условия соревнования, меры поощрения передовиков. А встречи соревнующихся отделений наглядно показали, что животноводы настроены успешно закончить 1975 год, досрочно выполнить планы и обязательства.

Н. ГРЕЧУКИН, директор совхоза «Молчановский» Молчановского района.

Фото В. Казанцева.

Участники вечера услышали о перспективах развития совхоза и поселка, о международном положении, получили консультацию по трудовому праву.

Н. БАРИДСКАЯ, инструктор Баркаровского райкома КПСС.

Вечер вопросов и ответов

В поселке Первомайском, отделении откормсовхоза «Банкарский», состоялся очередной вечер вопросов и ответов. Партийная организация совхоза готовилась к нему заранее. Агитаторы побывали в домах рабочих и на фермах, побеседовали с людьми, узнали, что их волнует, на какие вопросы они хотели бы услышать ответы. Вечер в Первомайск выехало большая группа районных работников во главе с вторым секретарем райкома КПСС А. П. Корновым.

Вопросы и ответы

Вопрос: Почему в этом году так много проблем? Ответ: Это связано с изменением структуры хозяйства и необходимостью перестройки управления.

Вопросы и ответы

Вопрос: Как улучшить работу бригады? Ответ: Необходимо укрепить дисциплину и повысить ответственность каждого члена бригады.

Вопросы и ответы

Вопрос: Как повысить надой молока? Ответ: Для этого необходимо обеспечить животных качественными кормами и создать благоприятные условия содержания.

Вопросы и ответы

Вопрос: Как организовать работу в зимний период? Ответ: Необходимо заранее подготовиться к зиме, обеспечить животных необходимым количеством кормов и создать условия для их содержания.

По роду своей работы мне часто приходится знакомиться с опытом работы факультетов общественных профессий. Существуют они в вузах давно (у нас, например, в ТПИ — с 1967 года), но далеко не везде устоялась четкая система их работы. В разных вузах ФОП играют различную роль: в одних он способствует углублению специальных знаний, в других, как, например, в Новокузнецком политехническом институте, вся задача сводится к подготовке лекторов и организаторов художественной самодеятельности. В Новосибирском электротехническом институте ФОП даже по названию гуманитарный факультет. И уж совсем ошибочно при этом всех участников художественной самодеятельности или членов творческих клубов считать слушателями факультета общественных профессий, как это делает Кемеровский технологический институт.

ФОП — прежде всего

школа организаторов. Эта его основная функция еще более укрепились в связи с созданием в вузах системы общественно-политической практики, которая призвана обучить студентов общественным профессиям не «на потом», а с пользой для ак-

татора, руководителя колледжа, а порой психолога, педагога. Нашим студентам приходится руководить добровольными народными дружинами, оперативными отрядами — как тут обойтись без правовых знаний? Работа в ДОСААФ, газете,

часть. Для слушателей факультета мы организуем встречи с секретарями обкома, горкома и райкома КПСС, лекторской группой обкома партии, комсомольским активом города. Общественную практику студенты проходят у себя в ву-

коммунизма». Важно подчеркнуть, что содокладчики на этой конференции выступали комсомольцы района, широко используя местный фактический материал. За последние годы шефство в этом районе наши студенты и преподаватели прочитали

посредственная: в состав бюро каждого отделения ФОПа мы ввели члена комитета комсомола, отвечающего за работу в профиле этого отделения.

В октябре минувшего года в Новосибирске состоялся региональный семинар деканов вузов, где впервые была выделена секция деканов ФОП. Из томских вузов там были представлены только ТПИ и ТМИ. На подобном семинаре в Ленинграде был представитель пединститута. Итого того и другого семинара не стали предметом обсуждения в вузах нашего города. А необходимость в этом есть. Ведь по сих пор одни вузы пытаются изобрести велосипед, другие ездят за опытом за тридевять земель, тогда как он есть в родном городе, третьи пребывают в полном неведении — и не знают с чего начать.



В. Маратжанова — аппаратчица Балчарского маслозавода. Она ведет приемку молока и его переработку. Вали два года назад окончила ГПТУ-14. Сейчас она лучшая по профессии. Награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

ФОП — ШКОЛА ОРГАНИЗАТОРОВ

тивизации общественной жизни вуза уже сегодня, в период учебы.

В политехническом вузе нет юридического факультета, не готовим мы ни педагогов, ни историков, ни искусствоведов. Но жизнь волею судеб студентов в сфере общественной деятельности, далекую от их технической специальности. Наши студенты возглавляют комсомольские организации — а здесь нужно умение органи-

командирами и комиссарами строгих отрядов, пионервожатыми, руководителями художественной самодеятельности и спортивных секций требуют особой подготовки. Вот почему ФОП Томского политехнического института имеет развитую структуру: 11 отделений и 45 секций, в которых обучаются две тысячи человек. Учебная программа предусматривает как теоретическую, так и практическую

же, в общезначимых, подшефных школах, на промышленных предприятиях города.

В подшефном Александровском районе ФОП совместно с комитетом комсомола провел три семинара комсомольского актива, диспут «Сильны работы комсомольского организатора», научно-практическую конференцию «Ленинское учение о социалистическом соревновании и его развитие в период раз-

140 летний. ФОП организует семинары и консультации для комсомольского актива, стенографичков, членов оперативных отрядов. При этом особое внимание мы уделяем обмену опытом.

В конце года наш факультет отчитывался на ученом совете института. Внимание ректора и парткома мы чувствуем на протяжении всего года. Связь с комитетом комсомола — самая не-

Ю. ФЕДОРЕНКО, декан факультета общественных профессий, доцент ТПИ.

Адрес новостей: Кривошеинский район КРАСНОЯРСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Необычное хоровое отделение открылось в музыкальной школе поселка лесозаготовителей Красный Яр. Сюда приняли два вторых класса из Белоусовской и Красноярской средних школ, но музыкальные способности у детей не проверяли. Некоторые музыковеды утверждают, что слух и ритм — дело привычное, их можно выработать систематическими упражнениями. Это мнение молодые педагоги И. В. Афанасьева и И. С. Вальчук решили проверить на практике. С ребятами они занимаются по пять с половиной часов в неделю.

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Еще один благоустроенный дом сдан в Кривошеинском районе на прошлой неделе. Отличается он от других тем, что в нем есть горячая вода. Желанное новоселье справили 16 семей. Хирург В. Корзилов и шофер милиции В. Балагин, работник пристанской радиостанции В. Иванов и журналист районной газеты К. Лобков стали теперь соседями.

ПОСТУПАЕТ НОВАЯ ТЕХНИКА

Труд лесозаготовителей Ермаковского лесхоза с каждым годом делается технически оснащеннее. В январе на нижний склад пришли два лесоскладочных трактора ЛТ-72. Эти механизмы, так же, как и бульдозер, который тоже поступил в лесхоз в этом месяце, созданы на базе современного мощного тролейщика ТТ-4.

ЗВАНИЕ РЫБолову-ОХОТНИКУ

Житель села Иштан Александр Илларионович Смакотин — старший рыбовод-охотник заготовителя Кривошеинского района. На 600 рублей вместо запланированных 500 добыл он осетра в прошедшем году. Пятилетку выполнил за четыре года. Летом, в мертвый для охоты сезон, Смакотин собирает лекарственные травы и занимается рыболовством.

В ТРЕТЬЕЙ ЧЕТВЕРТИ — СЮРПРИЗ

Ученики Кривошеинской десятилетки 13 января не пошли в старую деревянную школу. Первый день третьей четверти начался для них в чистеньких, светлых классах трехэтажного здания. Эту красивую школу на 90 мест подарили ребята, строители ПМК-170 из Шегарского района.

БРАКА СТАНЕТ МЕНЬШЕ

В инструментальном цехе Томского завода математических машин изготовлены два образца координаторов графов типа РКМ-3. Новые координаторы применяются для изготовления фототаблиц печатных плат с повышенной плотностью монтажа.

Внедрение новых приборов позволит механизировать трудоемкий процесс изготовления фототаблиц, повысить точность изготовления и значительно снизить процент брака.

О. ЗАЧЕНКО.

Смотр качества

С 20 ноября по 20 декабря минувшего года на предприятиях пищевых отраслей промышленности области проводился месячник по повышению качества продукции. (Об этом наша газета писала 26 ноября в заметке «Смотр качества»).

Месячник был массовым. В нем приняли участие более 75 процентов рабочих и инженерно-технических работников. Они подали 182 предложения, многие из которых нашли практическое применение. Всего за месяц освоено 34 вида новых изделий. На предприятиях на-

чалось соревнование за звание «Коллектив отличного качества».

Особенно заметной оказалась эта работа на Томском мясокомбинате. Качество продукции справедливо вызвало нарекания у покупателей. В прошлом году брак составил 15 процентов. Тем отрядной отмечать, что за время месячника брак снизился до 0,7 процента. В томских магазинах сейчас значительно больше продается полукопченых колбас.

Разумеется, этот успех не может сразу нейтрализовать все недостатки. Он только

показал, чего можно добиться при продуманной, слаженной работе.

Обширная программа по улучшению качества намечена на кондитерской фабрике «Красная звезда». И все же это предприятие не оказалось на высоте. 5,1 — такой средний процент брака за девять месяцев, а за ударный месяц — пять процентов.

Вазой показа и реализации продукции для фабрики послужил фирменный магазин «Белочка». Покупатели принимали активное участие в выставках-продажах, орга-

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Дж. Форд за продолжение контактов с Л. И. Брежневым

ВАШИНГТОН, 24 января. (ТАСС). Президент США Дж. Форд принял в Белом доме делегацию редакторов советских молодежных изданий, находящихся в США. Во время беседы, как сообщил Белый дом, Дж. Форд высказался за продолжение и расширение разрядки напряженности и улучшение советско-американских отношений.

Белый дом опубликовал заявление об этой встрече, в котором приводятся следующие высказывания Дж. Форда.

Президент заявил, что он имел честь посетить в ноябре Советский Союз и что во время пребывания во Владивостоке он имел весьма успешную встречу с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Президент заявил, что, по его убеждению, эта поездка была очень продуктивной и она пробудила желание еще раз побывать в Советском Союзе.

Президент Дж. Форд заявил, что он ждет приезда Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты в будущем году.

Президент сказал, что его обнадорожили контакты, которые он установил с представителями Советского Союза как во Владивостоке, так и в Вашингтоне, и что перед двумя странами открывается прекрасная возможность внести вклад в укрепление дела мира во всем мире.

Президент подчеркнул, что Советский Союз играет конструктивную роль в поисках ответа на проблему Ближнего Востока.

Касаясь сообщений о том, что Израиль добивается увеличения в три раза военной и экономической помощи США, Дж. Форд утверждал, что это якобы отвечает интересам как Соединенных Штатов, так и Израиля.

Президент подчеркнул, что Советский Союз играет конструктивную роль в поисках ответа на проблему Ближнего Востока.

Президент подчеркнул, что Советский Союз играет конструктивную роль в поисках ответа на проблему Ближнего Востока.

ИНТЕРВЬЮ Дж. Форда

ВАШИНГТОН, 24 января. (ТАСС). Президент США Дж. Форд в интервью телевидению компании Эн-би-си заявил, что американская экономика переживает «трудный, критический период» и что страна столкнулась как с краткосрочными, так и с долгосрочными трудностями.

Отвечая на вопросы о положении в Ближнем Востоке, Дж. Форд отметил, что там существует «серьезная опасность войны». Вместе с тем он выразил оптимизм по поводу возможности урегулирования ближневосточной ситуации. Президент заявил, что Соединенные Штаты придерживаются принципа «позитивного подхода» в решении этой проблемы. При этом он сказал: «Если не будет достигнуто никакого прогресса, мы, несомненно, будем вынуждены отправиться в Иерусалим для участия в мирной конференции».

Президент подчеркнул, что Советский Союз играет конструктивную роль в поисках ответа на проблему Ближнего Востока.

Президент подчеркнул, что Советский Союз играет конструктивную роль в поисках ответа на проблему Ближнего Востока.

Президент подчеркнул, что Советский Союз играет конструктивную роль в поисках ответа на проблему Ближнего Востока.

Президент подчеркнул, что Советский Союз играет конструктивную роль в поисках ответа на проблему Ближнего Востока.



ОТНОШЕНИЯ НАЛАЖИВАЮТСЯ

ИСЛАМАБАД, 24 января. (ТАСС). Пакистан и Индия подписали здесь торговое соглашение. После десятилетнего перерыва возобновляются торговые связи между двумя странами. Одновременно подписано соглашение о финансовых расчетах между национальным банком Пакистана и государственным банком Индии.

Сделан еще один шаг в нормализации пакистано-индийских отношений.

В сообщении о подписанном соглашении Пакистан будет экспортировать в Индию рис и хлопок, а взамен получать джут, железную руду, прокат, железнодорожное оборудование и чай.

ДЕЛИ, 24 января. (ТАСС). Индийская общественность с глубоким удовлетворением восприняла сообщение о подписании в Исламабаде торгового соглашения между Индией и Пакистаном. «Это новая важная веха, знаменующая дальнейший прогресс в укреплении связей между двумя странами, в оздоровлении обстановки на индо-пакистанском субконтиненте и во всей Азии», — пишет индийская газета «Нациял геральд».

Интерес к взаимовыгодным контактам

ТОКИО, 25 января. (Корр. ТАСС). Растет интерес деловых кругов Японии к развитию экономических связей с Советским Союзом. Этот интерес, как сказал в беседе с корреспондентом ТАСС генеральный секретарь Ассоциации японо-советской торговли Т. Окубо, особенно велик сейчас, когда начал осуществляться такой крупный проект, как совместные разработки южноку-

ских угольных месторождений и лесных ресурсов Сибири.

Ассоциация японо-советской торговли, созданная семь лет назад с целью более активного вовлечения в японо-советские торговые связи средних и мелких фирм, сказал Т. Окубо, не имеет прямого отношения к осуществлению проекта крупномасштабного сотрудничества, которые открыли

новую страницу в наших экономических отношениях. Однако благотворное влияние этих проектов стали ощущать уже и члены нашей ассоциации. В прошлом году, несмотря на серьезные экономические и финансовые трудности, вызванные ростом цен и инфляцией, мы смогли увеличить объем товарообмена с советскими торговыми организациями почти на 40 процентов, рас-

ширилась номенклатура товаров, которыми мы обмениваемся.

Члены ассоциации, подчеркнул Т. Окубо, возлагают большие надежды на дальнейшее развитие торговых отношений с Советским Союзом в связи с осуществлением крупномасштабных проектов. СССР рекомендовал себя как надежный торговый партнер.

Плодотворное сотрудничество

БОНН, 25 января. (Корр. ТАСС). Плодотворное экономическое сотрудничество между Советским Союзом и ФРГ идет на пользу обеим сторонам и оказывает положительное влияние на политические отношения между нашими странами, заявил в интервью корреспонденту ТАСС член правления мюнхенской машиностроительной компании «Машинен унд

Герхард Найф.

Между этой фирмой и советскими внешнеторговыми организациями установлены хорошие деловые связи. «Машинен унд» поставил станки и оборудование для КамАЗа.

В своем интервью Г. Найф указал, что заказ из Советского Союза вносит «значительный вклад в обеспечение занятости» на заводах фирмы. Высокие требо-

вания, предъявляемые советской стороной, продолжал член правления фирмы, способствуют дальнейшему развитию технологий нашего производства.

Он подчеркнул взаимовыгодный характер деловых связей с советскими внешнеторговыми организациями и выразил надежду, что нынешние благоприятные перспективы нашего сотрудничества расширятся в будущем.

Успех «недели ГКП»

БОНН, 25 января. (ТАСС). В дни проходившей в ФРГ «недели Германской коммунистической партии» в различных городах состоялись массовые собрания и митинги, в которых вместе с членами КПГ приняли участие тысячи трудящихся — социал-демократы, профсоюзные активисты, представители студенческих и молодежных организаций.

Участники собраний приветствовали активные действия компартии в защиту интересов трудящихся, за прекращение роста цен и инфляции, обеспечение занятости населения.

Подчеркивалась также необходимость дальнейших усилий коммунистов в интересах разрядки напряженности и укрепления безопасности на европейском континенте, претворения в жизнь договоров и соглашений ФРГ с социалистическими странами.

Выступая в Дармштадте, член президиума Правления Германской компартии Ю. Антеферт заявил, что ГКП считает своей главной задачей защиту жизненных интересов рабочих и служащих. Он подчеркнул важ-

ность единства действий западногерманских трудящихся именно в настоящий момент, когда в стране постоянно растут безработица и цены, сокращается промышленное производство.

К активным выступлениям в защиту социальных прав западногерманской молодежи призвал член президиума Правления КПГ К. Фрич. В речи, произнесенной в Саарбрюккене, он указал, что сейчас в Западной Германии число безработных среди молодежи достигло 250 тысяч человек.

Визит Штрауса в Пекин

В течение двенадцати дней в Китае подчеркивали пышный прием оказывали председателю оппозиционного христианско-социального союза ФРГ Ф. И. Штраусу. Китайские руководители вели со Штраусом, как сообщали китайские газеты, «дружеские и открытые переговоры». Он был принят Мао Цзэ-дунем, с ним встретился премьер Государственного совета Чжоу Эньлай. Для Штрауса организационно-административную поездку по районам, граничащим с Советским Союзом, наиболее ярким приемом является представление западногерманской фракции, противника разрядки международной напряженности свидетельствует о том, что китайские лидеры по-прежнему идут по пути открытого сотрудничества с ре-

акционными силами Запада. Визит Штрауса примечателен и тем, что политическое смыкание Пенна с западно-европейской реакцией распространяется также и на военную область: реваншист Штраус имел беседу в китайском генеральном штабе по вопросам «обороны и безопасности» обеих стран.

По сообщениям из кругов, близких к Штраусу, во время бесед в Пекине китайские лидеры неоднократно заявляли, что Советский Союз лишь «создает видимость на Востоке», а свои военные силы сосредоточивает в Европе, где и собирается нанести «главный удар», что Европа является «центром схватки» между «сверхдержавами».

Пуская в ход застарелый миф о «советской угрозе» странам Европы, пекинские

лидеры стремятся очернить советскую внешнюю политику мира, воспрепятствовать дальнейшему развитию сотрудничества Советского Союза с западноевропейскими странами, а также подстегнуть гонку вооружений и объединить усилия НАТО против Советского Союза и других социалистических стран, а самим иметь свободные руки для экспансионистских действий в Азии и других районах мира.

Пекинские лидеры и Штраус, выступая за наращивание гонки вооружений, открыто стремятся сорвать процесс разрядки напряженности, а затем поставить на повестку дня вопрос о перестроении второй мировой войны. И пекинские лидеры и Штраус, в частности, в слабо завуалированной форме требуют «погло-

щения» Западной Германской Демократической Республики, ратуют за «возвращение потерянных восточных земель».

Визит Штрауса в Китай вновь показал, что пекинские деятели готовы сотрудничать на антисоветской, антикоммунистической основе со всеми, кто стремится вернуть мир к временам «холодной войны», преследует при этом свои геополитические, великодержавные цели. Штраус, в свою очередь, попытался использовать визит в Китай, чтобы продемонстрировать свое отрицательное отношение к «восточной политике» нынешнего правительства ФРГ, т. е. сотрудничеству с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

